
Exerćıcios de Cálculo II- Equações Diferenciais de Primeira

Ordem

1. Resolva as seguintes equações diferenciais

(i) y′ − 2 y
x+1 = (x+ 1)3.

(ii) y′ + y = e−x.

(iii) y′ − n
xy = exxn.

(iv) y′ + 2exy = ex.

Resposta: y(x) = 1
2 + Ce−2ex

, C ∈ R.

(v) (cos t)s′ + (sen t)s = 1, 0 < t < π
2 .

Resposta: s(t) = sen t+ C cos t, C ∈ R.

2. Ache a função y : R→ R satisfazendo

(i) y′ + y = x3 + e3x e y(0) = 1.

(ii) y′ + (cosx)y = 2xe−sen x e y(π) = 0.

(iii) (x3 − x)y′ + (2x+ 1)y = x2(x+ 1)
3
2 , ∀x > 1 e y(3) = 5.

Resposta: y(x) =
√
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1
2 .

(iv) x2y′ + (1− 2x)y = x2, ∀x ∈ R e y é uma função cont́ınua em 0.

Resposta: y(x) = x2 se x ≥ 0 e y(x) = x2(1 + Ce
1
x ) se x < 0, onde C ∈ R.

3. Resolva as seguintes equações diferenciais não lineares e dê a solução na forma explicita
(quando for posśıvel)

(i) y′ = ex−y.

(ii) y′ = senx cos2 y.

(iii) y′ =
√

1− y2.

(iv) y′ = 1− y2.

(v) sen θ cosϕdθ − cos θsenϕdϕ = 0.

(vi) x(ln y)y′ = y.
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